



ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONSELHO DO
DEPARTAMENTO MULTIDISCIPLINAR DO CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 24 DE
NOVEMBRO DE 2023

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à Rua Oleska Winogradow, 100, no Ambiente Virtual Google Meet, link de acesso: <https://meet.google.com/yph-uoqx-wnr>, reuniram-se as/os integrantes do Conselho do Departamento Multidisciplinar do Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de Joao Tristan Vargas. Estiveram presentes: Adriana Carvalho Novaes, Chariston Andre Dal Belo, Claudia Moraes de Souza, Daiana Oliveira dos Santos, Daniel Monteiro Huertas, Douglas Mendosa, Francielle Santo Pedro Simoes, Joao Tristan Vargas, Marcello Simao Branco, Renata de Faria Barbosa, Rosangela Toledo Kulcsar, Salvador Andres Schavelzon. Justificaram ausência: Elisa Thome Sena, Luis Claudio Yamaoka, Marcelo de Paiva Guimaraes. Não justificaram ausência: Alvaro Machado Dias, Fabio Cesar Venturini, Murilo Leal Pereira Neto. Sendo constatado quorum com 12 presentes. João Tristan Vargas **iniciou a reunião às 10:12h**, parabenizando Chariston Dal Belo pela defesa e conquista da promoção a Professor Titular, ocorrida no dia 23/11, que agradeceu ao departamento, a chefia e vice-chefia de departamento pelo apoio, passando aos informes **1. INFORMES:** Rosangela Kulcsar informou sobre a visita da reitoria ao campus, na próxima segunda, dia 27/11, sendo solicitado pela Câmara de Graduação que os departamentos fizessem levantamento de suas demandas para levar à reunião e sobre edital de bolsa de pesquisa de graduação da FAP, aberto até dia 30/11; **2. ORDEM DO DIA: 2.1 Discussão e possível definição de pontos a serem levados para a reunião aberta com a reitoria e as pró-reitorias:** O colegiado discutiu sobre as demandas a serem apresentadas na reunião, sendo apontado: aumento de espaço no drive; climatização das salas; laboratório com pia; renovação dos computadores; segurança no campus Quitaúna. João Tristan solicitou envio por email de demandas adicionais que fossem lembradas. **2.2 Graduação e pós-graduação (stricto e lato sensu) no departamento - balanço e perspectivas:** João Tristan pediu para os colegas relatarem sobre os motivos do PPC do curso de graduação em Políticas Públicas não ter tido



35 aceitação junto aos demais departamentos e das possibilidades de
36 encaminhamento, passando-se a discussão. Renata Barbosa pontuou que a falta
37 de pactuação de vagas docente e TAE foi um empecilho e a necessidade de
38 apoio por escrito dos apoios da pró-reitoria de graduação, diretoria de campus e
39 da sociedade civil de Osasco. Daniel Huertas relatou brevemente sobre as
40 tratativas com os cursos e que a questão poderia ser levada a reunião com a
41 Reitoria a título de informação sobre o empenho do departamento em viabilizar
42 o curso. Chariston Dal Belo pontuou a importância de um empenho da direção
43 do campus na busca de vagas, reforçando a vinculação da Relação Aluno-
44 Professor (RAP) e da Matriz OCC nas questões orçamentárias. João Tristan
45 perguntou quais departamentos responderam formalmente o ofício
46 encaminhado sobre a criação PPC Políticas Públicas, respondida por Daniel
47 Huertas que apenas Departamento Acadêmico de Administração respondeu,
48 ainda que negativamente. Marcelo Branco pontuou a necessidade de haver um
49 posicionamento oficial da diretoria acadêmica sobre o curso. Iniciando a
50 discussão sobre a pós-graduação, Daniel Huertas concordou com o parecer
51 emitido pela Comissão de avaliação de APCNs quase em sua totalidade, pontuou
52 haver grande dificuldade em garantir a multidisciplinaridade de formações e
53 áreas de atuação tão distintas para um programa de pós-graduação *stricto*
54 *sensu*, além dos problemas de produtividade acadêmica docente como
55 publicações e orientações. João Tristan discordou sobre a impossibilidade de
56 interdisciplinaridade entre as áreas dos docentes que compõem o departamento
57 e a dificuldade de se sustentar um programa de pós-graduação com essa
58 configuração, apontada por Daniel Huertas. João Tristan apontou que a falta de
59 interdisciplinaridade entre o grupo se dá pela falta de um curso, de graduação
60 ou pós-graduação, que propicie tal prática entre os docentes. Douglas Mendosa
61 pontuou a necessidade de haver sinergia entre as pesquisas do grupo e que isso
62 não acontece até o momento, para demonstrar a interdisciplinaridade e
63 capacidade de desenvolver um mestrado na área de políticas públicas. Discutiu-
64 se sobre as possibilidades de encaminhamento do projeto, refletindo-se sobre a
65 alteração do APCN para um mestrado profissional, as formas de aproximação
66
67
68



69 das pesquisas individuais e qualificação dos docentes. Reforçou-se que a essa
70 pauta seria discutida em reunião específica agendada para o dia 05/12/2023
71 pela comissão de elaboração do APCN. **2.3 Calendário de reuniões de 2024:**
72 Será encaminhado pesquisa por e-mail para levantamento de datas
73 posteriormente. **Às 12:58h a reunião foi declarada encerrada.** Nada mais
74 havendo a tratar, para constar, eu, Layla Oliveira de Moraes, secretária, lavrei a
75 presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente. **ATA**
76 **APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 22 DE MARÇO DE 2024.**
77

78
79
80 Joao Tristan Vargas
81 Chefe Departamento
82 Presidente da Conselho do Departamento Multidisciplinar do Campus Osasco
83

84
85 Layla Oliveira de Moraes
86 Secretária da Conselho do Departamento Multidisciplinar do Campus Osasco
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102

